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СЪВЕТЪТ НА НОТАРИАТИТЕ В ЕВРОПА (CNUE)  

ОТБЕЛЯЗА В БРЮКСЕЛ СВОЯТА 30-ТА 

ГОДИШНИНА. РЕДОВНО ОБЩО СЪБРАНИЕ, НА 

КОЕТО ИЗБРА НОВИТЕ СИ ПРЕДСЕДАТЕЛ И 

СЕКРЕТАР – БРЮКСЕЛ, 07-08 ДЕКЕМВРИ 2023 Г. 
 

 
 
 

Уважаеми колеги, Съветът на 
нотариатите в Европа (CNUE) навърши 
цели 30 години от създаването си! Цели 
три десетилетия всеки едни от 
членовете на CNUE се труди неуморно 
мотивиран от няколко водещи общи 
цели -  да бъде чут гласът на 

европейските нотариуси не само в 
Европа, но и извън пределите на 
общността, да се изгради ефективно 
европейско нотариално и правосъдно 
пространство, обслужващо 
едновременно интересите не само на 
професията, а преди всичко тези на 
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европейските граждани, предприятия и 
правителства. 

Този така значим за всички ни 
празник бе отбелязан на тържествена 
церемония в Брюксел и гала вечеря 
предхождана от дискусионна сесия, в 
която взеха участие (на живо и онлайн) 
изключително високопоставени гости 
като – Президентът на Европейския 
парламент - Роберта Мецола, 
Европейският комисар по правосъдието 
- Дидие Рейндерс, Заместник-
председателят на Европейския 
парламент - Пина Пичерно, Президентът 
на Международния съюз на нотариусите 
(UINL) - Лионел Галиез, Генералният 
директор на отдел „Правосъдие и 
потребители“ - Ана Галего Торес, 
докладчикът на Европейския парламент 
относно механизма за Украйна  - Михаел 
Галер и Президентът на Германската 
федерална нотариална камара 
(Bundesnotarkammer) - Йенс Борман.  
 

Всички те отправиха 
тържествените си поздрави и пожелания 
по случай рождения ден на CNUE и 
благодариха за многогодишните и 
изключително резултатни усилия и 
работа на всеки един от неговите 
членове.  

 

Във встъпителната си реч 
президентът на CNUE д-р Петер 
Стелмашчик подчерта ползотворната и 
тясна връзка между Европейския 
нотариат и европейските институции и 
изрази благодарност за 
сътрудничеството към  президента на 
Европейския парламент - Роберта 
Мецола и на Европейския комисар по 
правосъдието -Дидие Рейндерс. 
 

 

Президентът на Европейския парламент - 
Роберта Мецола 

 
 

Европейският комисар по правосъдието - 
Дидие Рейндес 
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Заместник-председателят на Европейския 

парламент - Пина Пичерно 
 

Президентът на Международния съюз на 
нотариусите (UINL) - Лионел Галиез 

   
 
  В първата част на провелата се 
дискусия Генералният директор на 
отдел „Правосъдие и потребители“ Ана 
Галего Торес изброи и анализира всички 
ключови законодателни пакети на 
Европейската комисия в контекста на 
цифровизацията, дружественото право 
и защитата на уязвимите възрастни.  

Генералният директор на отдел 
„Правосъдие и потребители“ Ана Галего 

Торес 
 

Във втората част  на дискусията 
докладчикът на Европейския парламент 
относно механизма за Украйна - Михаел 
Галер и Президентът на Германската 
федерална нотариална камара 
(Bundesnotarkammer) Йенс Борман 
дискутираха присъединяването на 
Украйна към ЕС, както и следвоенното й 
възстановяване. 
 
 

На последвалата след 
тържествената церемония, гала вечер, 
всички участници имахме възможността 
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лично да се поздравим по между си, да 
вдигнем наздравици за празника и да си 
припомним най-хубавите моменти от 
многогодишното си сътрудничество. 
 
   
    

Председателят на Съвета на нотариусите – 
нот. Димитър Танев, с председателя на 

Нотариалната камара на Република Гърция 
– Георгиос Рускас 
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РЕДОВНО ОБЩО СЪБРАНИЕ 

НА CNUE НА 

08.12.2023Г. В БРЮКСЕЛ 

  
Редовното общо събрание на 

CNUE премина, както обикновено, под 
председателството на президента на 
CNUE с изтичащ мандат -  д-р Питър 
Стелмашчик, който още в самото начало 
направи обстоен обзор на своето 
президентство и представи оценката си 
за резултатите от изминалата 2023-та 
година, акцентирайки върху провелите 
се в периода конференции по 
дружествено право и цифровизация и 
защита на уязвимите възрастни.                                     

Той подчерта и едновременно  
благодари на всички членове на CNUE 
за усилената им работа по 
политическите приоритети - 
цифровизацията и дружественото 

право, борбата с прането на пари и 
финансирането на тероризма и 
подкрепата на украинския нотариат. 
Особено специално внимание и 
благодарности Стелмашчик отправи и 
към българския нотариат с думите: ''Бих 
искал да изкажа огромната си 
благодарност към председателя на 
българския нотариат – нотариус 
Димитър Танев, за съдействието и 
изключително резултатната среща, 
която той организира  тази година в 
Европейския парламент между 
българския депутат Емил Радев и 
представители на CNUE във връзка с 
усилията ни за запазване нотариалните 
компетенции по отношение на 
търговските заверки в рамките на 
общността, както и във връзка с проекта 
на Директивата за надграждане на 
цифровото дружествено право 
(2023/0089 COD), която признава ролята 
на европейските нотариуси като част от 
обществения превантивен контрол в 
европейското дружествено право и като 
част от традициите на държавите-членки  
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относно дружественото право.”   След 
което, съгласно предварително 
обявения и одобрен дневен ред, 
председателят покани участниците в 
събранието да преминат към гласуване, 
изборът на следващите президент, 
вицепрезидент и борд на директорите за 
2024-та година.   

д-р Питър Стелмашчик - президент на 
CNUE мандат -  2023 г. 

 
 
Председателят на литовския 

нотариат Мариус Страчкайтис беше 
единодушно избран за нов президент на 
CNUE за 2024-та година, а президентът 
на Люксембургската камара на 
нотариусите - Мартин Шефер, бе избран 
за негов вицепрезидент. В 
встъпвителната си реч Мариус 
Страчкайтис също очерта своята визия 
за основни приоритети на Европейския 
нотариат за предстоящия мандат, в 
контекста на предстоящите европейски 
избори през 2024г., а именно: укрепване 
на нотариалната професия, 
дигитализация на нотариалните услуги, 
подкрепа на Украйна     

 

Новоизбраният Президент на CNUE 
(мандат 2024 г.) - Мариус Страчкайтис 

 
 

Повече от два часа от провелото 
се общо събрание преминаха в 
(предварително обявеното) 
изслушване/интервю на петимата 
кандидати за длъжността Секретар на 
Съвета на нотариатите (CNUE). Всички 
явили се пред събранието  кандидати 
бяха изключително подготвени, с 
внушителни професионални биографии 
и даваха безупречни отговори на 
въпросите, които имахме възможността 
да зададем, но като най-подготвен и 
мотивиран от тях се открои спечелилият 
най-много гласове в тайното гласуване – 
белгиецът Винсент Тилман, който в 
крайна сметка зае обявената свободна 
длъжност и стана новият секретар на 
CNUE с тригодишен мандат.      
  

В края на събранието, след 
изслушване на мотивационните и дори 
твърде патетични речи на явилите се 
председатели на нотариатите на  
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Албания и Молдова (които не са членове 
все още на CNUE), всички членове на 
Съвета единодушно се обединихме 
около решението да се предостави 
статут на наблюдатели на нотариатите 
на Албания и Молдова, както и да се 
подпише споразумение за партньорство 
между CNUE и нотариата на Грузия. 
 

 
 
 
 
 
С УВАЖЕНИЕ:  
 
Нотариус Димитър Танев - Председател 
на Нотариална камара на Република 
България  
 
Нотариус Теменужка Козарева – член на 
Дисциплинарната комисия и 
координатор за България на Европейска 
нотариална мрежа (ENN) 


